

БРЕСТСКИЙ КАЛЕЙДОСКОП

ФОРМА СООТВЕТСТВУЕТ СОДЕРЖАНИЮ

Романтика начала 90-х годов, когда казалось, что, ликвидировав великую страну, ее социальный строй, мы рванем семимильными шагами в светлое капиталистическое будущее, оказалась на поверку хорошо и заранее продуманным блефом. Однако после выборов первого президента А.Г. Лукашенко благодаря разумной политике в нашей республике процесс разграбления страны был приостановлен. Тем не менее в период до 1994 года все-таки и у нас кое-кто сумел, используя законодательный хаос, оторвать хотя бы небольшой кусок общего пирога. За давностью лет и из-за потери логической цепочки в законотворчестве теперь уже сложно восстановить социальную справедливость и вернуть народу якобы «законно» отнятое государственное имущество...

До распада СССР в стране достаточно эффективно функционировала плановая система снабжения сельхозпредприятий страны сельскохозяйственной техникой, запасными частями и минеральными удобрениями через сеть районных предприятий, находящихся в подчинении областных организаций «Сельхозтехника» и «Сельхозхимия», которые имели свои складские помещения, автопарки и ремонтные базы. В Брестской области эти организации были представлены «Брестоблсельхозтехникой» и «Брестоблсельхозхимией». В силу известных причин в период переживаемого страной экономического хаоса роль указанных предприятий была значительно снижена. Разумеется, это оказало негативное влияние на всю систему сельскохозяйственного производства страны. Государственная политика, направленная на коренную модернизацию сельского хозяйства, повышение производительности труда сельских тружеников потребовали новых форм организации снабжения предприятий, производителей сельскохозяйственной продукции, необходимыми материальными ресурсами. Это как раз и послужило причиной создания новой организации – областного коммунального унитарного производственно-торгового предприятия «Брестоблагросервис» путем реорганизации «Брестоблсельхозтехники» и «Брестоблсельхозхимии».

Решением Брестского облисполкома № 55 от 07.02.2002 года была организована новая производственно-торговая структура, перед которой были поставлены задачи повышения работы и использования производственно-технического потенциала предприятий, обслуживающих сельское хозяйство, максимального приближения их к решению задач, стоящих перед предприятиями по производству и переработке сельхозпродукции, проведение единой технической и технологической и экономической политики в агропромышленном комплексе.



На снимке генеральный директор ОКУПТП «Брестоблагросервис» Владимир Владимирович Махнач

«Предметом нашей деятельности, – рассказал нам при встрече генеральный директор предприятия Владимир Владимирович Махнач, – является координация работы районных предприятий, обслуживающих сельское хозяйство. В каждом районе имеются организации райагросервиса, с которыми мы работаем в тесном контакте. ОКУПТП «Брестоблагросервис», приобретает у производителей технические средства и посредством лизинговых операций передает их сельхозпредприятиям. В функции райагросервиса входит осуществление гарантийного и после гарантийного обслуживания, а также ремонт поставленных технических средств. В основном мы работаем с отечественными производителями, такими как «Гомсельмаш», «Боруйскаргомаш», «Лидаагромаш», «МТЗ», и другими предприятиями, занятыми выпуском сельскохозяйственной техники.

Активно работает предприятие по поставке для реализуемой техники запасных частей. Хозяйства могут приобрести у нас запчасти к тракторам, зерноуборочным и кормоуборочным комбайнам, почвообрабатывающей технике, косилкам, машинам для внесения удобрений. Кроме этого сельхозпредприятиям предлагаются масла, фильтрующие элементы, смазки, жидкости систем охлаждения двигателей, аккумуляторы, шины».

ОКУПТП «Брестоблагросервис» вплотную занято и поставками сельскохозяйственным предприятиям области минеральных удобрений, а также средств химической защиты растений.

«Все минеральные удобрения, – говорит Владимир Владимирович, – калийные, азотные, фосфорные, мы также приобретаем у отечественных производителей. На постоянной основе мы работаем с «Беларуськалием», Гродненским объединением «Азот», Гомельским химическим заводом. Защитные средства для растениеводства также, как правило, отечественного производства.

Если для приобретения дорогостоящей сельхозтехники мы пользуемся кредитами, то, что касается приобретения удобрений, средств защиты растений, а так же запасных частей и различного рода материалов, мы работаем в рамках собственных оборотных средств».

Кроме работы с производителями и переработчиками сельскохозяйственной продукции, «Брестоблагросервис» занимается координацией работы Пружанского и Ляховичского льнозаводов, так как является держателем акций названных предприятий.

«Льнозаводы, – говорит Владимир Владимирович, – это самостоятельные предприятия, имеющие свое руководство, свой баланс. Мы только координируем и контролируем их деятельность, а также консультируем по тем или иным вопросам. Оба предприятия практически всю продукцию отправляют по госзаказу на Оршанский льнокомбинат».

В настоящее время в связи с мировым экономическим кризисом наша республика переживает не самые лучшие времена, поэтому и в финансовых отношениях между субъектами хозяйствования находят отражение экономические проблемы.

Имеют место они и во взаимодействии между «Брестоблагросервисом» и сельскохозяйственными предприятиями.

«Нестабильные платежи за поставленную технику, – говорит генеральный директор «Брестоблагросервис», – к сожалению, имеют место в наших отношениях с клиентами. Но мы – предприятие государственное, и наша задача блюсти государственные интересы, суть которых – продовольственная безопасность страны. Поэтому мы вынуждены находить такие формы работы, которые бы удовлетворяли обе стороны проводимых торговых операций».

Надо отдать должное, что, несмотря на имеющиеся сложности, «Брестоблагросервис» работает стабильно, рационально использует собственные и привлеченные оборотные средства. Стабильность в деятельности предприятия без дополнительных оговорок необходимо отнести на слаженную работу его коллектива, которым руководит опытный руководитель и организатор производства Владимир Владимирович Махнач.

Сам Владимир Владимирович родом из г. Ляховичи. После окончания средней школы поступил в Белорусскую сельскохозяйственную академию. После ее окончания шесть лет отработал на инженерных должностях в СПК «Ляховичский», затем главным инженером в соседнем хозяйстве. Далее трудовая деятельность продолжилась в управлении сельского хозяйства Ляховичского района. Перед переходом на должность генерального директора ОКУПТП «Брестоблагросервис», Владимир Владимирович возглавлял Ляховичский райагросервис.

«У нас на предприятии, – говорит Владимир Владимирович, – очень сплоченная и высокопрофессиональная команда. Практически все работники имеют высшее, а то и несколько высших образований. Естественно, чтобы собрать такой коллектив потребовался не один год, зато сейчас мы имеем позитивные результаты его деятельности».

Нина Петрова

©200244908